

Восточное обозрение

ГАЗЕТА ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ВЫХОДИТЬ ВЪ ИРКУТСКѢ, ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ, СРЕДАМЪ И ПЯТНИЦАМЪ.

ОТДѢЛЬНЫЕ №№ ГАЗЕТЫ ПО 10 КОПѢЕКЪ.

СРЕДА, 26-го ОКТЯБРЯ 1894 ГОДА

годъ хлп. № 125.

Телефонъ типографіи и конторы редакціи «Восточнаго Обозрѣнія» № 85.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
 За годъ 3 р., полу—2 р., 3 мѣс.—1 р. 50 к., 4 мѣс.—1 р. 75 к., 2 мѣс.—1 р. 1 мѣс.—1 р. Газета съ доставкой по почте (сборники) за годъ—10 р.; за доставку особо доплачивается въ годъ по 12 р. 50 к.—2 р. За доставку по почте (сборники) за годъ—10 р.; за доставку особо доплачивается въ годъ по 12 р. 50 к.—2 р. За доставку по почте (сборники) за годъ—10 р.; за доставку особо доплачивается въ годъ по 12 р. 50 к.—2 р.

№ 125. годъ хлп.
 Телефонъ типографіи и конторы редакціи «Восточнаго Обозрѣнія» № 85.

СОДЕРЖАНИЕ: Телеграммы съверн. телеграфн. агентства.—Петербургъ, 21 октября.—Высочайшій манифестъ.—Божею милостию мы, Николай второй, императоръ и самодержецъ всероссійскій, царь польскій, великій князь финляндскій, и прочая, и прочая, и прочая, объявляемъ всѣмъ бернать НАШИМЪ подданнымъ: Богу Всевышнему угоднъ было въ неисповѣдимыхъ путяхъ своихъ прервать драгоцѣнную жизнь горько любимата Родителя и НАШЕГО ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА. Таковая болязнь не уступила ни леченію, ни благодатному климату Крыма и 20-го октября ОНЪ скончался въ Ливадіи, окруженный Августѣйшею Семейю, на рукахъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и ПАШИХЪ. Горя НАШЕГО не паразитъ словами, по его помысламъ каждое русское сердце и МЫ бернать, что не будетъ места въ обширномъ государствѣ НАШЕМЪ гдѣ-бы не пролилась горячіи слезы по ГОСУДАРЬ, безиременно отошедшею въ вѣчность и оставившею родную землю, которую ОНЪ любилъ всею силой СВОЕЙ русской души и на благодѣтельные пути оны полагалъ всею помысла СВОИ, не щадя ни здоровья СВОЕГО, ни жизни; и не въ Россіи только, а далеко за ея пределами никогда не переставая чтить память ЦАРЯ, оцѣдившаго непозабвенную свободу и миръ, въ разлу не нарушавшій по все ЕГО царствованію; но будетъ Святая Воля Всевышняго и да укрѣпитъ НАСЪ немалымъ явръ въ премудрости Небеснаго Промысла; да утѣшитъ НАСЪ сознание, что смерть НАША—смерть всего возлюбленнаго народа НАШЕГО и да не забудеть оны, что слеза и крѣпость Святой Руси въ ея соединеніи съ НАМИ, въ безраздѣльной НАМЪ преданности. Мы же въ этотъ скорбный, но торжественный часъ вступленія НАШЕГО на прародительскій престолъ Россійской Имперіи и перадавшихъ съ нею Царства Польскаго и Великаго Княжества Финляндскаго возпоминаемъ завѣты Угоиннаго, возпоминаемъ РОДИТЕЛЯ НАШЕГО и, проливши сами, приемиемъ священный обѣтъ предъ лицомъ Всевышняго всегда имѣть единою цѣлью мирное преуспеваніе государства и славу дорогой Россіи и устройство счастья всѣхъ ириводнающихся. Всевышній Богу, Ему же угодно было призвать НАСЪ къ сему великому служенію, да поможетъ НАМЪ. Возносимъ горячіи молитвы къ Престолу Вседержителя объ усопшемъ чистотѣ души незабвеннаго РОДИТЕЛЯ НАШЕГО, возпоминаемъ имени НАШИМЪ подданнымъ учиться присягу крѣпости НАМЪ и НАСЛЕДНИКУ НАШЕМУ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ГЕОРГИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, которому быть и титуловаться НАСЛЕДНИКОМЪ ЦЕСАРЯ ВЪСЕМЪ, доколь Богу угодно будетъ благоволить рожденію Сына престоупній бракъ НАШЪ съ Принцессою Анисею Гессенъ-Дармштатской.

Дать въ Ливадіи въ это отъ. Свѣдѣнія Христова тѣмъ же волею. Дѣлающего четвертое. Царствованіе НАШЕ переро. Октября 30-го дня.

На подлинномъ Собственно ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписанъ: **НИКОЛАЙ**.

Высочайшій Манифестъ. 21-го октября. Сегодня совершено священное миропомазаніе надъ вѣрнѣйшею Невѣстою Нашею. Приявъ имя Александры, Она стала дѣщерою возлюбленной нашей царя и великому утѣшенію Наму и всей Россіи. Посреди скорбнаго испытанія, которое всѣмъ Намъ послано по неисповѣдимымъ судьбамъ Всевышняго, являемъ со всѣмъ народомъ Намимъ, что душа возлюбленнаго родителя Нашего въ селезняхъ побесѣнхъ благодатноа излѣчена по сердцу Его и Наму раздѣлитъ съ Нами яврующе и любимою душою непрестаннаго заботы благѣи и преуславія Нашего

отечества. Въ вѣрныи подданнѣ Нами соединятся съ Нами въ молитвѣ. Да исполнитъ Господь благословеніе свое на судьбу Нашу и избрѣннаго Намъ волею Его народа. Возвѣщая всѣмъ вѣрнаты Намимъ подданнымъ о семъ желанномъ горѣбнѣи, побѣждаемъ Высочайшеотеченную Невѣсту Наму Ея Величествѣннѣе Высочество Принцессу Анисею именовать благойрѣной Княжною АЛЕКСАНДРОЮ ФЕОДОРОВНОЮ и титуловать ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА.

ЛИВАДІЯ, 21-го октября. Сегодня, 20-го октября, въ 2 часа 15 мин. дня, въ Ливадіискіи Дворцѣ въ Бѣзѣ почилъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ Ш. Штандартъ надъ Дворцовъ присутствѣ. Раздашесъ выстрѣлы изъ орудій повергли населеніе въ безраздѣльное горе. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО утромъ сподобился принятія Св. Тины у протопресвитера Янышева. Все время ГОСУДАРЬ находился въ полномъ сознаніи; ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА находилась безотлучно возлѣ Августѣйшаго Супруга. ГОСУДАРЬ скончался, окруженный всѣмъ Своимъ Семействомъ. Съ прахомъ прощались Августѣйшій Дѣти и родственники, члены Двора, свиты и служащіе при Дворѣ. Въ пятомъ часу на площадь, противъ дворцовой церкви, были принесены ГОСУДАРУ ИМПЕРАТОРУ; къ присягѣ приводили придворный протопресвитеръ Янышевъ, въ сослуженіи духовенства; первыми присягали Великіи Князья, затѣмъ члены Двора, служащіе при Дворѣ, находившіися въ Ливадіи войска, дворцовая полиція, собственный ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ноной.

ОДЕССА, 20-го октября. Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эмбургская обѣдала въ Нату.

МАДРИДЪ. Король-регента послала въ Ливадію телеграмму съ выраженіемъ скорби и сожалѣнія.—Министры высказали посланнику князю Горчакову письменное соображеніе политическаго и народна Князя. Горчаковъ въ своемъ отвѣтѣ напомнил о добрыхъ чувствахъ Царя къ Испаніи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Надатель «Сибѣ» Коваровъ являть по волеиному петербургскихъ газетъ въ Москву для переговоровъ съ московскими редакторами объ учрежденіи телеграфнаго агентства свѣдѣннѣе столичныхъ газетъ; о таковой организаціи общества сообщено заграничнымъ агентствамъ въ Гаагга и Берли, съ которыми свѣдѣннѣе заключены контракты. Свѣдѣннѣе распространять свои операціи въ волеиномъ объѣздѣ на провинціальныи газетѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 22-го октября. По всѣхъ городахъ присутственныи мѣста, учащія и торговля авендана закрыты. Народъ молится по всѣхъ церквямъ; всуду приносятся присяга ГОСУДАРУ ИМПЕРАТОРУ НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ и НАСЛЕДНИКУ НАШЕМУ ГЕОРГИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ. Иностранная печать всѣхъ націй говоритъ о высочайшихъ качествахъ покойнаго ГОСУДАРЯ какъ Монарха и человѣка.

ЛИВАДІЯ, 23-го октября. Сегодня утромъ, по случаю вступленія на Прародительскій Престолъ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, въ Дворцовой церкви совершенно торжественное молебствіе придворнымъ протопресвитеромъ. Набожнѣе присутствующіи ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, Августѣйшаа Родительница ИМПЕРАТОРА, королева Эллионъ, герцогиня Эмбургская, Высочайшеотеченная Невѣста, Великіи Князья и Великіи Княгини, члены двора и свита.

КИЛЬ, 22-го октября. Принцъ Генрихъ Прусскій отправляется на яхтѣ «Hohenzoeller» въ Петербургъ.

БЕРЛИНЪ. Всѣ королевскіи театры сегодня закрыты; при дворѣ наложено трауръ на четыре недѣли. Сегодня утромъ Императоръ въ сопровожденіи фанзы-архиваго приѣхалъ въ Русское посольство для выраженія соболезнованія и провѣтъ у посла цѣлымъ члѣмъ; начавши съ сего дня въ церкви посольства будутъ служить панхижи каждый день.

ВЕНА. На похоронахъ отправленъ, вѣрнѣе, оркестръ Карла-Людвигъ въ сопровожденіи эрцгерцога Франца Фердинанда. Императоръ въ присутствіи вырѣженныхъ высказалъ гдѣ-бы-бы соболезнованіе; графъ Кальноу приѣхалъ въ русское посольство и выразилъ князю Лобанову чувства горячаго участія Императора.

КОБЕНГАГЕНЪ. Навѣстителю о смерти ЦАРЯ вышло здѣсь чрезвычайное участіе; королевскія Фанзлы гдѣ-бы-бы похороны; на похоронахъ ядутъ король и принцъ Вильгельмъ.

ПАРИЖЪ. Главными зааніи и явнѣе частнаго домогъ выражены Французскими и русскими флангаи съ траурными лентами, суспензіями на поясъиу Фанзата; въ портахъ на всѣхъ судахъ флаги тоже суспензіи по волеиному явру.

ПЕТЕРБУРГЪ, 22-го октября. Официальная телеграмма. Копіи ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА была приведена, какъ приведена была жизнь его, исполненна вѣра, любовь и снѣрпн; и сколько оны отъ уже чувствовало приближеніе смерти и готовился къ ней, какъ вѣрнѣе христаніинъ, не оставилъ заботы о дѣлахъ правленія, да разъ 9-го и 17-го октября ГОСУДАРЬ приобщился Св. Тины. Не сналъ всю ночь, рано утромъ 20-го числа, въ Бѣзѣ почилъ ИМПЕРАТОРЪ. Сналъъ ИМПЕРАТОРЪ. Чувствовую кончину—была покойна. Я совершенно вѣннѣе и, собравъ всю семью Сою около Себя, пригласилъ духовника и ирѣбосаа, съ великимъ утѣшеніемъ, проповѣдалъ въ судуъ дѣшныи для всѣхъ головами молоту прѣдъ присутствіемъ. Сидѣ въ креслахъ, ГОСУДАРЬ все время не терпѣлъ ни на минуту сонности; послѣ обѣда ОНЪ поспалъ за о. Иоанномъ и являть съ нимъ молился, потомъ чрезъ полчаса пригласилъ свою семью и о. Иоаннъ вѣннѣе испустствовалъ ЕГО молитвою и покаяніемъ. ОНЪ оставилъ дѣла, не оставилъ ни одного изъ делъ своихъ. Въ два часа пополуночи ушелъ изъ ГОСУДАРЬ въ явру ЕГО какъ-бы скончался, но чрезъ четверть часа, закрывъ глаза и отнявъ голову, ОНЪ предлахъ духъ Всевышнему Богу, вырѣеаъ народу Своему благословеніе мира и являть доброй славы.

БЕРЛИНЪ, 22-го октября. Императоръ повелѣлъ вѣра ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ Ш штефаъ гвардѣискаго генералскаго плена ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА Шова.

ПЕТЕРБУРГЪ, 22-го октября. Гробъ для останковъ покойнаго ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА Ш сдѣланъ въ Петербургѣ въ сукотѣ дуба, двойной обитыи изъльа, снаженъ гробъ обѣтъ золотыми канонами, гдѣ-бы-бы, позументами и Государственными гербами; вышнана отащана вѣрнѣе гробъ вѣа—княжнѣе золотого гдѣла, украшенна гдѣ-бы-бы изъ золотой бѣрнѣе, въ фестокахъ Государственныхъ гербѣ; вырѣеаъ обѣтъ золотой парчи; покровъ для гроба золотой парчевый, съ Императорскою мантѣе; съ золотыми массивными застежками по угламъ, съ Императорскими гербами; позументы для орденѣи и табуретки въ явнѣ обѣтъ золотой парчи и бахромы. Вѣра вѣрнѣе со снарнѣе позументовъ и вырѣеаъ изълѣной дорожки гробъ, позлащанъ, позументъ, покровъ и табуретки отравлены въ Ливадію. Гдѣ-бы-бы, позументы, покровъ и табуретки снарнѣе на панхижи; въ установленіи траурѣ; ступенна флаги на явнѣе, и на судлахъ, театры закрыты; военная музыка не играетъ; отовсюду готовятся дежурнѣи къ похоронамъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 23-го октября. 20-го октября петербургскій губерскій предводитель дворянства послалъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ телеграмму, на которую получены въ Ливадію 23-го октября отъ ГОСУДАРЯ слѣдующій отвѣтъ: «Въ Нашей немаральной скорби ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и Я находима утѣшеніе въ сознаніи, что Наме вырѣеаъ горе гдѣ-бы-бы раздѣлится кровнѣе Намеу сердцу дворянства. Благодаря за выраженныи вѣрнѣеотеченнѣе чувства».

ЛИВАДІЯ. Панхижи у дѣла покойнаго ИМПЕРАТОРА служатъ дѣла въ дѣнѣ, у издѣеаъ кровати, на которой поносилъ тѣло, дѣнѣи и полю снарнѣе чистотѣ снарнѣе. По перенесеніи тѣла въ первый населеніе будетъ допущено къ похоронѣи.

Послѣдній телегр. съверн. телегр. агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ, 24 октября. 21 октября, въ день иривнѣеаъ Августаѣйшеи Невѣсты приобщился Св. Тины. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦА.—Отвѣтнѣе телеграмма ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА на вѣрнѣеотеченнѣе докладъ министра вѣстѣи о выраженныхъ Сенатомъ вѣрнѣеотеченнѣе чувствѣхъ: «Извѣрнѣеи въ чувствѣхъ, преданнѣеи, выраженныхъ Мнѣ вами, отъ имени Правительствующаго Сената, Я не сомнѣваюсь явнѣи въ немъ соотвѣстнѣе съ служенію дорогой родннѣ, по пути, указанному вѣрнѣеотеченнѣе Родительствѣ». Отвѣтнѣе телеграмма ГОСУДАРЯ С.-Петербургъ, Митрополиту. «Душено благодарю членовъ Святаѣйшаго Синода за выраженные Мнѣ чувства и участіе въ минуту гдѣ-бы-бы скорби. Проникнутой горячею любовью къ усопшему Родителю, Я, съяду Его примѣру, посвящу всѣмъ Мои силы служенію дорогой родннѣ и нравственной церкви».

ЛИВАДІЯ. Вѣра приѣхалъ изъ Москвы и изъ Харькова врачъ-специалиста для балъзамириванія тѣла покойнаго ГОСУДАРЯ.

МОСКВА. Редакторы московскихъ газетъ дали письменное согласіе на предложеіе редактору петербургскихъ газетъ о получеіи и распространѣніи телеграммъ свѣдѣннѣе столичныхъ газетъ безъ всякаго посредствѣи вѣрнѣеотеченнѣе предпринимателѣи.

ПЕТЕРБУРГЪ, 25 октября. Сегодня на собраніи редакторѣи и издѣеаъ столичныхъ газетъ рѣшено положить драгоцѣннѣе явнѣе на гробъ покойнаго ГОСУДАРЯ. Для несенія этого рѣшѣннѣе избрано четверо лицъ: Ноговичъ, Суворовъ, Коваровъ и Гессеаусъ.

